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A hét krónikája
Gyertyaszentelő Boldog Asszony 

napjáról azt tartja a néphit, hogy 
ekkor a medve megszakítja téli alvá
sát, kijön barlangjából, hogy szomjú
ságát oltsa s ha szép derült idő van 
és meglátja magát a patakban, meg
ijed lesoványodott alakjától, vissza 
siet barlangjába s folytatja álmát. 
Akkor sokáig tart még a tél. Ha 
azonban zimankos csúnya, hófuvásos 
idő van, akkor elindul éleimet keresni 
nem megy többé vissza odújába, mert 
úgyis vége a télnek rövidesen, épen 
csak hogy kiadja mérgét, eieje már 
úgysem tart sokáig.

Erről a népmeséről, melytől nem 
tudja senki honnan eredt, de az egész 
világon elterjedt, még a régi jó idők
ben is, képletes vonatkozásban, igen 
sokat összeírtak. Megállapították, hogy 
a medve csak szimbólum s a tél a 
nehéz idők, melyben élünk Gyertya
szentelő napja csak egy határkő 
Íriszen épen úgy más napon is alkal
mazni lehetne a népmesét Egy bi
zonyosság van, az hogy nagyon sok
szor e napon gyönyörű, derült szép 
idő volt s tél mégis kéthárom hét 
múlva véget ért, viszont zimankos, 
kegyetlen Gyertyaszentelő nap után 
még hónapokig nem tavaszodott ki. 
Aminthogy jégtörő Mátyás napról azt 
mondja a néprege, hogyha .jeget ta
lál, elviszi, ha nem talál, hát hoz..."' 
Ezek a hagyományként fenmaradt 

gazda kiszórások évszázados tapasz 
tálatok alapján szűrődtek ie nin sen 
benne semmi törvényszerűség. Oiyan 
mint a mondás „tarka tó nem fizet 
vámot... ! Nem bizony, mert a gaz
dája fizeti! A tarka lovat sem lehet 
felelőségre vonni, a medvét sem, jég
törő Mátyást sem! Azt sem, aki össze
függést lát a zimankos idő és a kö
zelgő szép tavasz, meg a nyomorgó 
ezer gonddal küzdő emberiség között...

Á természetben különben sern kell 
keresni ok ész- és időszerűséget, csak 
egy (örvény van, hogy tél után tavasz 
következik, ezt pontosan be is tartja. 
Csak ideje válogatja— Néha a tavasz 
ban sincs sok köszönet • • . Amilyen 
tessék-lássék ta vesz, mintha monda
ná: „Nesztek emberek, mert olyan 
nagyon vágyódtatok reá ..." !

Színházi levél
Hunedoara-ról

Innen, onnan, végeredményben mindenhon
nan azt olvassuk, hogy műkedvelői előadások, 
táncmulatságok, kulturális megmozdulások er
kölcsileg nagyszerűen sikerültek, anyagilag 
azonban annál kevésbbé. És mindezértfa nagy
érdemű közönség felelős... ! Hogy lehet az, 
hogy valaki nem akar mulatni, mikor olyan ki
tűnő alkalom kínálkozik erre...;? És nem járul 
hozzá anyagilag bizonyos jótékony célok pár
tolásához... Eddig a rendezőség kérdése ! Pró
báljunk megfelelni rá, próbáljuk meg „nagy

érdemű miipártoló közönséggé* átalakulni, s 
az »ő“ szempontjától analizálni a helyzetet.

Fizetéseket, nyugdijakat kiutalták még az 
ünnepek előtt. Tehetősebb, vagy ha igy jobban 
tetszik, mondhatom úgy is, hogy előrelátóbb 
csa'ádokná! volt esetleg egy kis tartalék, spó
rolt pénz az ünnepekre éltévé, kinek száz ki
nek ezer leíe (helyzete válogatja) De volt sok 
olyan szegény család, ahol úgy várták a nyug
dijat, fizetést, mint a megváltó Messiást. K nek 
ne kellett volna meleg ruha, cipő vagy télika
bát ? Ha eddig elkín'ódtak valahogy , a régivel 
is, az ünnepekre már okvetlen kellett az uj. 
Nem is említve olyan családokat, ahol 2—3 
esetleg több gyermek is van és ahol egyszer
re több pár cipő sikolt kétségbeesetten talp 
után Ki ne óhajtana egypár izletesebb falatot 
elfogyasztani az ünnepek alatt és ki ne vá
gyódna egy kicsit szórakozni is, amikor csak 
egyszer van egy esztendőben Karácsony.. !

Karácsony első napján jótékonycélu katholi- 
kus előadás, karácsony másodnapján a görög
keleti templom javára jótékonycélu előadás. 
Szilveszter estéjén református tea détély. Újév 
reggelén megrohantak a boldog újévet kívá
nók, kéményseprőtől kezdve a sinlérig, pénz, 
pénz... ! Jan. 3-án ötórai táncos tea a diák 
egyesület részé ői. Jan. 6-án szinielőadással 
egybekötött táncmulatság az Ipariskolát végzet
tek rendezésében.

Vízkeresztkor jött a pap a szent kereszttel. 
Ahol a házasfelek kétféle vallásuk, ott kettő 
is. Papok, kántorok, ministráns gyerekek.

És minthogy épen Vizkeresztről van szó, 
visszamentek az iskolákba a gyerekek. Diákok, 
dákleanyok. Aki csak Orăștie-re, Deva-ra, 
még hagyján, de aki messzeöbre, pl. Sibiu 

Emlékezzünk a régiekre...
IX.

És tiz évvel ezelőtt?
Hunedoara-n szerepe lik a Deva-i cionista 

műkedvelők. Lengyel Ákos Barissziánus elnök 
mondott prológot, Hirsch Ila szavalt, Blum 
Frida és Rafael József tánckettőssel szerepelt. 
A „Golem ember akar lenni” egyfelvonásos- 
han Lőrincz Lajosnak, Dr. Ringwald Artúrnak, 
Herz Artúrnak, Fischer Erzsinek, Lengyel Ákos
nak volt nagy sikere. A „Főnök ur neje" című 
egyfelvonásos címszerepét Blum Fiida kreálta 
a műkedvelői nívót meghaladó színpadi kész
séggel. Sarkadi Elek szerepelt még a darabban 
akinek egy hegedű zólójával is nagy sikere 
volt, Érsek Mária kísérte zongorán.

Sümegyi Ödön és társulata március 27-én 
kezdte szinieiőadásait Deva-n, A társulat tag
jai között szerepel két ismerős név : Dajka 
Margit szubrett és Baradlay László táncoskó- 
mikus. Előbbi azóta Budepest legkedveltebb 
színésznőinek egyike, tüneményes karriert fu
tott be, a másikat országrészünk ismert és leg- 
jobbnevü újságírói közölt emlegetik

A Deva-i zsidóság nagyszabású purimi álar
cos bált rendezett a Fehérkeresztben nagy si
kerrel. A jelmez szépségverseny győztesei vol
tak : I. Breler Jenőné, II. Baló Loli, III. Blum 
Frida, IV. Hercz Aranka. A rendezésért Len
gyel Ákost és Rafael Józsefet dicséri a bírálat, 
Az estély tiszta jövedelmét az árvízkárosultak
nak adták.

A bucureștii Nemzeti színház Deva-n szere
pelt és a Morfium cimü háromfeivonásos drá
mát adták elő

Március 22-én a Deva-i ügyvédi kamara te
rületén kitört az ügyvédsztrájk.

Március 27-én Tanase 120 tagú revütársulata 
vendégszerepelt.

A Minerul Vulcan-i atlétikai club országos 
bir kozó-versenyt rendezett.

A liberális párt négyévi kormányzását Ave- 
rescu tábornok kormánya váltotta fel, melyben 
Ardeaí-i miniszter Dr. Groza Péter lett.

Borzalmas rablógyilkosság híre rázta fel a 
közönség nyugalmát. Öt fejszecsapással és 43 
késszurástal gyilkolták meg özv. Schut.'z Jó
zsefnél és özv. Fodor Aladárnét Reg. Carol úti 
lakásán.

A színtársulat bemutatkozásá ól írott kritika 
igy emlékezik meg Dajka Margitról: ,Ez alka
lommal ismertük meg a bájos kis Dajka Mar- 
gitot, akinek temperamentumos játéka, kellemes 
hangja messze prespektivát nyújtó művészi 
készséget és talentumot öleinek fel. Vérbeli 
művésznő, természetadta tehetséggel megáldva.*

A Hunedoara-i polgárok panaszkodnak, hogy 
bár másutt vígan kártyáznak a kávéházakban, 
náluk tiltva van mindenféle kártyajáték. „Epedve 
várják a’rendelet megváltoztatását."

Hunedoara megye prefektusává Dr. Simien 
Câmpean Deva-i ügyvédet nevezték ki, aki 
április 10 én letette az esküt - és hivatalát el- 
foglaíia.

Április elsején sztrájkba léptek a megye te
rületén a Casa Cercuala-hoz tartozó orvosok.

Mint érdekes Összhasonlitást közöljük, hogy 
; a maximált árak ezidőben a következők vol- 
; rak. Nullás liszt 16-50, főzőliszt 15—, kenyér- 
í liszt 13 50. Marhahús 28—, szoposborju 3g — 
í seités 40 Lei kg.-ként. Olvasztott zsír 72 Lei.

1 — (folytatjuk) —
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Cluj stb. azt még el is kellett kísérni. Útikölt
ség, negyedévi tandíj stb. ismét csak pénz, 
pénz! Jan. 23-án a csángótelep fiatalsága ál
tal rendezett ugyancsak szinielőadással egybe
kötött táncmulatság. Jan. 30-án a „Román Nő
szövetség” costümös bálja. Szegény kicsi fize
tés, vyugdij, hol van az már azóta ? !

íme a magyarázata annak, hogy az ember

11

Házasságtörés részletfizetésre
és más egyebek

Hát nem egészen pontos a cim, mert házas
ságot törni részletfizetésre épen nem lehet, de 
másutt megtalálja a. t olvesó hogy a pénz
büntetéseket ezután részletekben is lehet fizet
ni. Házasságtörésért ezután kéthónaptól egy 
évig terjedő togházbüntetés jár és vele együtt
járó pénzbüntetésekre, szegénysorsuaknak az uj 
törvény részfizetési kedvezményt ad, stb. stb.

A törvény szigorú, de humánus. A teljes 
tisztelet, me'lyel irán a adóznunk nem fog csor
bát szenvedni azért, ha néhány szerény meg
jegyzést füzünk hozzá. Például így : Ha a sze- 
génysorsuak részére a törvény bölcs rendelke
zése a részfizetést Írja elő, miért nem gondol 
azokra, akik a házasságok dirib-dsrab-ra töré
sének szenvedő szemlélői, a távollévő nézőkre 
és tapsolókra továbbá a férjekre és feleségekre, 
akik a családi háromszögnek olyan nem szük
séges sarkai, melyet eltüntetni nem lehet, leg
feljebb figyelmen kívül hagyni. Be kell vezetni 
a házasságtörésen ért házastársak részére azt a 
büntetést,Tmgy aki tört, azt azzal, akivel tört, 
a törvény előírta büntetés idejére, egy zárkába 
kell zárni. Nagyobb büntetést lesz ez a „mel
lékkörülmény” mint az alapbüntetés. Ez volna 
az elégtételadás egy neme annak a házasfélnek, 
akinek számlájára a házasságtörést elkövetnék 
Itt is be kellene vezetni a részletfizetési ked
vezményt.

Kétféle módon. Az elítéltek csak részletekben 
töltenék le a büntetést és a háromsrögnek férj 
férj vagy feleség tagja jogot s alkalmat nyerne 
arra, hogy a másik kettő együttélése fölötti 
kárörömét kiélvezhesse s hogy megjavulás ese
tére a hátralevő része megváltassék jótékony 
célre... Mert: Más az, belopózni a gyönyörű
ségek kertjébe s ott a legszebb virágokat le
tépve tobzódni a földi örömökben s azután 
kereket oldani és megint más az, odakötve 
lenni a legszebb fához, mely tikkasztó meleg 
ben hűsítő ^lombokat és izes gyümölcsöket 
nyújt ugyan s minden bo dogságot, csak a 
szabadságot nem,. Érthetőbben mondva, csi
pegetni az édes gyümölcsből jó, a más gyü
mölcsfájáról lopni, de a feklőssígrevonás nem, 
különösen ha velejár, a következmény hogy 
tessék csak együttélní is őnagyságával vagy 
őuraságával, nem röpke félórákra, órákra ha
nem hetekre, hónapokra. Az ilyen együttélés 
következménye lenne, hogy a megszabadulás 
váltságdíja tekintélyes összegeket hajtana fel 
különféle jótékony célokra, mert jómódú ember 
az egész vagyonát is feláldozná, hogy attól, 
kivel — úgy gondolta és mondta, vagy csak 
mondta észtem gondolta, vagy nem is gondol
ta és nem is mondta — feltételezte, hogy nem 
tudna élni nélküle, rövid együttélés után meg
szabadulhasson.. S itt volna azután jó, hogy 
> észletfizetésre lettesen a váltságdíjat a szegény 
embernek megfizetni, mert ő is elbotiik, de ő

nem teheti mindég azt, amit épen szeretne, 
vagy óhajtana. Nem lehet a szegény ember 
kulturális és jótékonycélu előadások előmozdí
tója akkor, amikor saját helyzetén sem tud se
gíteni s amikor a január hónap a leghosszabb 
egész évben.,

A Népszövetség már igazán megszavazhatná 
a 13 hónapos rendszert,..!

Lili de Hunyadi.

is megbánja és legyünk anyira humánusak, 
hogy módot nyújtsunk a megbánásra és arra, 
hogy ő se szenvedjen bűnéért..

Visszaeső bűnösökkel szemben legyen a tör
vény szigorú és könyörtelen, mert ki egyszer 
megszabadult az együttéléstől s mégegyszer 
összezátatja magát szive választottjával, az nem 
érdemel kegyelmet, az ő részére talán még a 
menyek országa is be lenne zárva.

Deva-n történt, nem fontos a név, aki 

ismeri úgyis tudja a törlénetet, aki meg 
nem Ismeri, nem fontos kivel történt. 
„Ami” történt az érdekes és nem „aki
vel" történt.

A történet hőse városunk egyik öreg 
polgára, aki súlyos érelmeszesedésben 
szenvedett hosszú idő óta. Természetesen 
az orvosok husmentes életmódra szoktat
ták. Az elmúlt hetekben, a sorsát nyu
godtan tűrő, vegetáriánus embert külö
nös érzések lepték el. Pontosabban körül 
nemirhatók ezek az érzések, mert aki 
már érezte, olyan állapotban volt, hogy 
szabatosan meghatározni nem tudta érzé. 
selt nem mondta tollba, hogy az utókor 
is tudomást szerezzen róla, viszont aki 
még nem volt hasonló érzések között, a 
legélénkebb fantáziával sem képzeli el. 
Elég az hozzá hogy történetünk hősét 
külövös, nyugtalanító soha nem is. 
mert érzések fogták el Magához hivatta 
feleségét és a következő kérést terjesz
tette elő:

— Asszony én úgy érzem hogy meg 
j fogok halni, de nem tudok addig meg 

halni, mig egy finom lyuklevest nem 
eszem, de olyan nagyszerűen elkészi ve, 
amint azt csak te tudod egyedül a vilá
gon. Főzz nekem egy tyuklevest...!

A jó asszonynak fel sem tűnt a ké 
rés, nem is évődött éltepárjával, hanem 
térültfordult s egykettőre a fazékban főtt 
a gyönyörű tyuk s készült az aranysárga, 
izes leves.,

Délben, a gazda jóízűen elfogyasztotta 
a levest, majd utána lefeküdt s szép 
csendesen elaludt, örökre.,!

Órák teltek el, feléje sem néztek, csak 

mikor gyanússá vált hosszas alvása kezd
ték költögetni, hiába! Beteljesült utolsó 
kívánsága, a tyukleves,.

Ezt a kis történetet azért mondtam el 
a régi emberek életberendezését, érzés
világát lemosolygó mai ifjúságnak, hogy 
lássák. milyen nyugalmas élet érlelte ga 
lambősszé a mult embereit. Akik élték 
életüket úgy, mint azt a körülmények 
adták, zaklatottságmentesen zökkenők nél
kül nyugodtan éltek, rendezetlen ügyeket 
nem hagytak maguk után s mikor „a. 
nagy kaszás” érzésvilágukban felbukkant 
a láthatáron, semmi más vágya hirtele, 
nében nem tódult agyába: csak a tyuk
levest akart mégegyszer érni s azt is a 
felesége öreq párja, kitűnő főztjét, való
színűleg kedvenc eledelét...!

Boldog világ, nyugalmas világ,.

Aki előre megérezte halálát s csak egy~ 
tyukleves volt utolsó kívánsága.,

veteran.

Alba és Hunedoara 
megyék területére keresünk agilis lap
terjesztő ügynököt — Cim a kiadóban

Szigorú szankciók 
az alkalmazottaktól levont 
munkásbiztositói járulékok 
pontos fizetésére.

A társadalombiztosítás egységesíté
séről szó ó törvény 44 ik szakasza 
előírja, hogy azok a munkaadók, akik 
bérlisták alapján, levonás utján fize
tik a járulékokat, kötelesek a levont 
járulékokat, az őket terhelő járulé
kokkal együtt legkésőbb a következő, 
hó 15-éig befizetni. A járulékoknak 
a fenti határidőben való be nem fi
zetése — a törvény 160-ik szakaszá
nak f) poníja szerint — kihágásnak 
tekintetik és 2000 —10.000 lejig lerjedő 
bírsággal és 15 naptól 2 hónapig ter
jedő fogsággal büntethető Az erre 
vonatkozó kihágások a munkakama
rák mellett működő munkabiróságok 
által bíráltainak el. A társadalombiz
tosítási pénztárak eddig nem igen 
kérték ezen büntető törvényszakasz
nak az alkalmazásé1, ériesülésünk 
szerint azonban jövőben szigorúan 
érvényt fognak szerezni annak

EasraKaa»
@ Uj IDŐK Szépirodalmi, művé

szeti képes hetilap Szerkeszti: 
Herczeg Ferenc — Érdeklődőknek 
szívesen küld mutatványszámot a 
kiadóhivatal : Budapest, VI. An- 
drássy ut 1G.

I Eladó ház
Sír. Creangă 34.

I Értekezni lehet : HONIG Calea 1. Horea 9.

Kolibri-papagáj
H _ « , Megtekinthető a HIRSCH-féle papír- I
i Cl&ÜŐ, üzletben Deva-n. Minden kiállításon S 

' ,i aranyérmet nyertek. '
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Fénzbüntetés részlet fizetésre
At uj büntetőtörvény, mint már ismertettük 

röviden, rendkívül szigorú mert például még 
az egyszerű becsületsértést is egy havi elzá
rással bünteti, a házasságtörést pedig két hő
naptól egy évig terjedő fogházzal.

Annál megfelelőbb az uj büntetőtörvénynek 
az őz újítása, hogy a kiszabott pénzbüntetés az 
esetben, ha a megbüntetett ember szegény- 
sorsú, részletekben is fizethető. A megbüntetett 
ember az Ítélethozataltól számított egy hónapon 
belül kérvényezheti a részletfizetést, de ugyan
akkor hatósági bizonyítvánnyal igazolnia kell 
anyagi helyzetét.

A büntetőtörvénynek ez az intézkedése rend 
kívül humánus és haladást jelent a mai kor 
szellemével, amikor figyelembe vesd a jelen
legi súlyos gazdasági helyzetet és a pénzbün
tetés befizetésére — mondhatjuk — tészktfi- 
zetési kedvezményt ad.

Hesbüntetik,
aki katonai fegyvereket vásárol.

A hadügyminisztérium a napokban 
rendeletet küldött a rendőrségekhez, 
amelyben felhívja a városok és me
gyék lakosságát, hogyha valaki akár 
régi vagy uj tipusu katonai fegyvert, 
avagy lőszert talál, köteles azt vagy 
a legközelebbi katonai parancsnok
ságnak, vagy ha az nincs a csendőr 
ségnek vagy rendőrségnek bejelenteni 
illetve beszolgáltatni. Ugyancsak meg
tiltja a rendelet, hogy kereskedők vagy 
magánosok katonai fegyvert vásárol
janak, mert bárkinél házkutatás al
kalmával katonai fegyvert találnak 
szigorúan megbüntetik és hadbirósági 
eljárás indul ellenük

Házassági automata
Az amerikaiak üzleti fantáziája ki- 

mentheietien. Legújabb ötletük pél
dául a házassági automata, amelynek 
feltalálója egy virgonc newyorki pol
gár, ma már milliók tulajdonosa. A 
házassági automata szabályszerű fém
bői és üvegből összeállított automata 
gép, hasonló az uccai mérlegekhez 
és büffékhez. Díszes fogantyúján disz
krét kis email tábla áll a következő 
felírással: „dobjon be egy dollárt és 
az önnek legmegfelelőbb hölgyet kapja 

Ttázaslársul." Aszerint, hogy milyen 
a házasulandó női ideálja, vörös, fe
kete, barna, szőke nőket ábrázoló 
fénykép, valamint pontos adatokkal 
és címmel ellátott életrajz esik ki a 
tányéfkába. Az ötlet kitünően bevált, 
a házassági automaták napról-napra 
jobban szuperálnak, hogy azonban 
ennek alapján kötöttek e már házas
ságot, arról még nem adtak jelentést 
a lapok.

HÍREK
— A megyei ügyvédi kamara műit va

si napra rendkívüli közgyűlést hívott egybe, 
hogy álláslfogla!jaaak a központ ismeretes át
irata ügyében. Tekintettel arra, hogy a me
gyebeli ügyvédek nem jelentek meg kellő szám
ban, a közgyűlést nem lehetett megtartani s 
igy azt február 7-éré halasztották el amikoris 
azt tekinlet nélkül a megjelentek számára, 
határozatképesen megtartják.

— Halálozás. PAPP KAROLY 51 éves 
könyvkötő, aki a Laufer cégnél hosszabb ideig 
volt alkalmazásban pénteken hirtelen elhunyt 
Aradon, ahová gyógykezeltetésre utazott.

— „Cow-girl* jelmezben hódította meg • 
dúsgazdag ausztráliai milliárdost egy párisi 
varrólány. Hasonló jelmezről és csodaszép ru
hákról, gyönyörű olcsó, kézimunkákról pompás 
eredeti rajzokat közöl a Párisi Divat, amely a 
legnépszerűbb magyar divatlap.

— Ritka természeti tünemény. Az elmúlt 
hét pénteken este 8 óra 10 perckor Carei-ben 
többen ritka természeti tüneménynek voltak 
szemtanúi. Az égbolt nyugati peremén az em
lített időben koszorú nagyságúnak látszó, csil
lagokkal övezett korong voit észlelhető. A 
ritka látvány néhány perc múlva eltűnt.

— MOST VAN SAJTÓ ALATT 
Wilde Kálmánné, Pál Rózsi bővített 
kiadása szakácskönyve, melynek meg
jelenése iránt napról-napra érdeklődött 
a közönség. Előjegyezhető L^OFEK 
VILMOS papirkereskedésében-

— A Ref. Egyház műkedvelői február 9-én 
adják elő Mikszáth Kálmán ,A vén gazember' 
című háromfeivonásos színdarabját. A próbák 
szorgalmasan folynak, a szerepek jó kezekben 
vannak, bizonyára az előadás is kitünően fog 
s kerülni.

— A Deva-i WiZO hétfőn este a 
Zsidó Olthon helységeiben jól sikerült 
teaestet rendezett, szép közönség rész 
vételével. Friedmann Hilei palesztinéi 
benyomásairól tarlóit előadást, Gombó 
Sándor egy hatásosan előadott Bialik 
verssel szó re koz alta a közönséget, 
mely jó hangulatban maradt együtt a 
ké ő éjszakai őtákig.

— Uj okmánybélyegek kerültek forgalomba 
A pénzügyminisztérium hivatalosan közölte, 
hogy január 25-től kezdve uj okmány bélyegek 
kerültek forgalomba 10, 20 és 50 lei értékben. 
A bélyegek úgy készültek, hogy ha egyszer 
felragasztották, többé egészben nem távolítha
tók el a papirosról, ami elejét veszi a sok 
bélyegcsslásnak és egyéb visszaélésnek. A régi 
okmánybélyegek egyelőre további intézkedésig 
még érvényben maradnak.

W "üzïëïTT
Bőr, talp és cipészkellékek

és a szakmába vágó mindennemű anyag 
legolcsóbb árban beszerezhető

SCHWARTZ DEZSŐ cégnél DÉVA
Piața Unirii 10 (Marinescu-féle ház).

Miképen érünk el anod- és fütőáram 
megtakarítást? Csakis a felülmúl
hatatlan és legújabb gyártmányú 

„Dura-Optima“ fűtőelemekkel 
és „Dura-Rex“ anodelemekkel

utóbbiak 3 lámpás készülék
hez, ennél nagyobb rádióhoz

Dura-Rex Tripla 
háromszoros teljesítményű anodelemek 
révén. Legnagyobb kapacitás és leg
jobb minőség! Legnagyobb kényelem 
és megtakarítás! Minden viszontela
dónál beszerezheiők. Technikai fel

világosítással szívesen szolgál: 
Dura Müvek R-T. Timișoara.

— Az OMP ifjúsági tagozata rendezésében 
mult hónapban meghirdetett de meg nem tar
tott Ady emlékestet, előreláthatólag e hó 16-án 
kedden este tartják meg a tagozat helyiségé
ben, Mint annak idején közöltük az est kie
melkedő eseménye Dr. Issekutz Gergely elő
adása Adyról. Az est műsorán szerepelnek 
még értékes számokkal Erese Miklós néhány 
Ady verssel és Beke Andor aki Ady dalokat 
énekel Reiaítz és Nagy József megzenésítésében. 
A zongorakiséretet Holtzerné Vitán Irén látja el.

— Tóth Sándor lapjának, az „Ellenór'-nek 
uj száma most jelent meg. Az .Ellenőr" min
den cikke, minden tudósitása számot tarthat az 
ország újságolvasó közönségének érdeklődésére. 
A nívósán szerkesztett lap uj számának tartal
mából kiemeljük Tabéry Géza, Dénes Sándor, 
Marót Sándor írásait, Tóth Sándor. „Búcsúm 
a Bors kúriától' c cikkét, Földi Zoltán írását. 
Színház rovatának pedig külön érdekessége 
„Üzenet Zilahy Irénnek" c. cikk. Az „Ellenőr" 
kapható az egész országban, az utódállamok
ban és Magyarországon.

I
Még egy hét §

a dlëntô húzáshoz!! |
2 drb. @.000.009. |
2 „ 2.000.000. g

16 „ 1.000.000. g
8 „ 400 000. B

'2® „ 200.000. I
102 „ 1CO.CQC |

| 44.433 „ különféle! 
te kisebb nagyobb nyeremény kerül húzásra S 

|F©bryár 15-éae J 
g ön is közösük lehet ha idejében mrg- £ 
g újítja sorsjegyét, vagy sorsjegyet vásárol ț; 

IV. L A U F E R, Deva ö 
cégnél a COLECWRA OFICIALA U 
megyei főelárusitójánd.

„szórnia
— » 
kapható már Jtulvölgye minden helyiségében, kávéházak- 
ban, vendéglőkben és jobb csemegeüzletekben
W KÉRJE MINDENÜTT! "W
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A MI MEGYÉ N K 1937. febr. 8
— A Petroșeni! hadirokkantai 

egyesülete szombaton este « Munkás 
Kaszinó termeiben jólsikerült műsoros 
mulatságot rendeztek, Dr. Miocu Ro 
mulus prefectus, Mircea Papadopul 
colonel helyőrségi parancsnok, Timoc 
Tibeiiu bányafőigezíaió, Duma Ion 
esperes, Dr. Moga Ionel primar, Mic- 
lea Gyula, Rill Albert, Adriányi Géza, 
Weress Béla, Nagy Gyula lelkészek 
védnökségével. A műsoron szerepelt 
a Lonea-i tamburija zenekar, a Pet- 
roșenti bánya zenekar két hangver
seny számmal, Schwach Imre karnagy 
vezénylésével és a legjobb müked 
velők néhány szórakoztató számmal. 
A mulatság kielégítő anyag! ered
ménnyel zárult.

— Hegedűk, legfrissebb Thomastik, 
Pirastro, Royal hegedühurok és alkat 
részek nagy választékban LAUFER 
könyv és papirkereskedésében kap 
hatók Deva n.

JÓKARBAN LEVŐ

B©aSZi»TT¥ü 
teljesen felszerelve » | «a «I Æ 
— Cím akiadóban — W 6 '®S is

RADIO - GODIL
D EVA — PETROȘENI

Legújabb modell! rádiók, gramaphon, 
villanyfelszereiési és műszaki Cikkek, vala
mint kerékpár és alkatrészek üzlete.

— Hesedüoktatás Bécsi zene- 
akadémiai módszerrel. Str. Saguna 11.

— Magyar Lányok. Tutsch Anna, a leg
népszerűbb leányifjuságl iró, Ciliké búcsúja 
címen irt uj regényt a Magyar Lányok számára. 
Kívüle még Végh Istvánná. A senki cimü re
gényének folytatásait közi a kedvelt ifjúsági 
folyóirat Széke y Tibor, I. Benedek Irén, Mil
dred Jáncs elbeszéléseivel, K. Tóth Lenke ver
ses színdarabjával, Móra László és Longfellow 
verseivel, Dánlelné Lengyel Laura és B. Radó 
Lili cikkeivel együtt. Éhez a számhoz van mel
lékelve az Otthonunk tartalmas februári száma, 
tele szebbnél szebb kézimunkával, ruhamintával, 
koryhareceptte), háztartási jótanácesal. Díjtalan 
mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI. Andrássy ut 16. Előfizetési díj 
negyedévre 4 pen, ó.

— Egy jó házból való fiú tanuló 
nak felvétetik a LAUFER nyomdában 
Devan.

— Akár színház, akár film, akár rádió, min
den benne van a „Délibábéban, a legnépsze
rűbb színházi hetilapban, amely számos lebilin
cselő színházi beszámolón, riporton kívül, bő 
és érdekes filmrovatot, tökéletes rádióműsort 
novellákat, színdarabokat tartalmaz A Délibáb 
száz oldal, egy szánt ára 8 lei.

BÚTORT
ne vásároljon addig, 
mig fel nem keresi az 

ARADI BUTORLERAKATot
PETROSENIBBN,

ahol hálószobák, ebédlők, kombinált szo
bák s mindennemű lakásberendezést tár
gyak olcsó árban beszerezhetők, 
havifizetésie is. Reg. Férd, ucca 47 sz.

SZÍNHÁZ
Március 3-án a Biscurejti-i Nemzeti s»nház 

együttese fog vendégszerepelni a Városi szín
házban. Színre kerül: „Stele călătoare" Victor 
Eftímiu S felvonásos modem színdarabja, a fő
szerepben Agepsina Macri, Ion Sârbul és Au
rei Athanasescu művészekkel. Jegyek elöje- 
gyezhetők LAUFER V. papirksreskedésében 
Deva-n.

e

Jön Tsnase. Március 5-én rate a Városi 
sz'nházban Tanase 120 tagú revü társulata be
mutatja a București-i színi idény nagy slágerét 
„Vox populi-Vox Tán&se" revüt. Az előadásra 
előjegyzéseket már elfogad LAUFER V. pa- 
pirkereskedés Deva-n.

♦
A nemrég itt járt Btcskay Gyula színtársu

lata Salonta-n tartotta előadásait közepes anyagi 
siker mellett Pár nappal ezelőtt a sziníszeti 
felügyelőség — minden indokolás nélkül — 
bevonta a játszási engedélyt. Az igazgató le
utazott ugyan Bucureștibs az ügyek rendezé
sére, egyelőre azonban előadásokat nem tart
hatnak. Hogy mi indította a szinészeti felügye
lőséget az engedély bevonására, nem tudhatni, 
bizonyos zavarai a társulatnak már nálunk is 
voltak, ami miatt itt az előadásokat be kellett 
szűntetnie. Valószínűleg ismét a szeizői dijak 
nemf zetése körül lesznek bajok.

Radna-Lipova-rs utazók 
olcsó és kitűnő ellátást kapnak a „GARA" 
(Lakatos) szállodában és vendéglőben 

R A D N A Állomással szemben 
Kereskedelmi utazóknak árkedvezmény

PAPP JENŐ fodrászterme 
PETROȘENI, — Str. Anton Pan 74. 

Pontos és higiénikus kiszolgálás, 
úgy üzletében mint háznál.

VÍZIMALOM
2—3 köves, Deva környé
kén haszonbérbe kerestetik.

Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

a fémtisztitók királya 

A háziasszonyok öröme ! 

Tegyen egy próbát !

„București"
Szálloda — Kávéház 
o o Vendéglő o-o 
PETROȘENI

Aiudi borok, kitűnő 
konyha, elsőrendű 

jazz-zenekar.
Tulajdonéi: Bachrach Béla

I VALÓBAN ÍZLÉS E;S ------------

NYOMTATVÁNYOKAT
S a legmodernebb kivitelben s amellett a l@§|®kS0lDb£n készít a 

H IRS€^-ay@mda WM.

— Ezerkétszáz éve nem volt olyan hossza 
nagyfogyaikozás, minr az idén lesz. Ez év jú
nius 8-án olyan hosszú napfogyatkozás lesz, 
amilyenre ezerkétszáz év óta nem vett példa.. 
Peru partvidékein lehet majd legjobban meg
figyelni a napfogyatkozást, amelyre az ameri
kai csillagászok már nagyon készülnek. A tel-., 
jss napfogyatkozás hét percig és négy másod
percig fog tartani. Ilyen hosszú napfogyatko
zás 699.ben volt utoljára és a legközelebbi 
hasonló méretű, amely tiz másodperccel még 
hosszabb lesz az ideinél, 2150-ben lesz.

A Devo-i orlh. izr. hitközség ta 
àatja, hogy hétfőn megkezdődött a 
pászkasütés Kg.-kér.t 30 Lei 
árban, kapható friss pászka a 
hitközség irodájában.

Billlardasztal 
fAsssn áthAva, eladó! 
ALKALMI VÉTELI — Cím a kiadóban!

^SCHAFFER LIPÓT%
5» rum és ognacgyára
í PETROȘENI <
ț ajánlja ț

^speciális rum és Hkör^
ÿ készítményeit. — Kaphatók mindenütt, ÿ

Kabátok, ruhák festését, vegytiszts- 
tását legszebben és leggyorsabban 

W A G N E R-né! eszközük 

DEVA, Strada Griviței No. 23.
Munkák átadhatók minden szerdán 
a piacon levő sátramban is. 
Gyors és pontos hazaszállítás Biztosittatik.

VIDÁM S^ROK [ S

— Miért olyan nyugtalan, Pacal urî
— A feleségem beteg.
— Ki kezeli ?
— Doktor Pilula.
— Akkor ne nyugtalankodjék. Az én bol

dogult feleségemet is az kezelte.

Pacoia, aki világéletében koldulásból élt, 
egyik kollegájával a pesti Dunaparton megy 
végig és nagyon megbámulja a kiráiyi várat.

— Látod, — mondja — ezt a házat szeretném»
— Ugyan menj már, hiszen egy ilyen ház

ban nem lehet csak úgy lakni, ennek a fea- 
tartásához rengeteg pénz kell.

— Nem is lakni akarnék én benne, eladnám
— Ezt eladni? Szamár vagy, egy ilyen 

házat nem vesz meg senki.
Pacoia még mindig vágyódva néz a házra 

és halkan mondja:
— Húsz pengőt csak adnának érte.

Nyomatott Hirsch Adolf villanyerőre berendezett gyorssajtóján Deva.
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